
Republica de Colombia

02 DE MARZO DEL 2026.

ACTA No. 002

FECHA: VALLEDUPAR, 02 DE MARZO 2026

HORA DE INICIACION: 09:00 AM

LUGAR:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

El secretario General: Buenos dlas, sehor presidente. Marzo 2 del 2026

ASISTENTES:

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

PRESENTE
PRESENTE

ORDEN DEL DIA

PRESENTE
PRESENTE

El Presidente: Con los buenos dias a todos, dandole gracias a Dios por la oportunidad de 
estar aqui presentes. Quiero saludar de manera especial, llamame a la mira ahi que ya 
estamos en linea, por favor, saludar a todos los amigos que le hacen seguimiento a las 
sesiones. Sefior secretario, sirvase llamar a lista para verificar el quorum
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA_______
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER

PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
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Republica de Colombia

02 DE MARZO DEL 2026.

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. APROBACION DE LA ANTERIOR - PROPOSICION

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

El secretario General: Leido el orden del dla, senor presidente.

El secretario General: 3 INVOCACION A DIOS

El presidente: Sehor Secretario, continue con el orden del dia.

El secretario General:

El presidente: Se abre su discusion del orden del dia. Anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia? Continue, sehor secretario.

PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDO DESDE EL 1 DE MARZO AL 30 

DE ABRIL DEL 2026.

El presidente: En este punto le damos la palabra al honorable diputado. FAWZI 
MUVDI ANILLO. (Oracion)

4. APROBACION DE LA ANTERIOR - PROPOSICION
EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 
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El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara abierta la sesion. 
Sirvase, sehor secretario, darle lectura al orden del dia. No sin antes REPORTAR AL 
HONORABLE DIPUTADO DEL PARTIDO CONSERVADOR COLOMBIANO. FAWZI 
MUVDI ANILLO.

El presidente: REPORTAMOS LA PRESENCIA DEL HONORABLE DIPUTADO. JORGE 
ANTONIO BARROS GNECCO, MIEMBRO DEL PARTIDO DE LA U Y JEFE DE LA 
BANCADA MAYORITARIA DEL PARTIDO DE LA U EN LA ASAMBLEA.
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El secretario General: Sehor Presidente, se encuentran en el recinto siete 
honorables diputados. Por Io tanto, hay quorum para deliberar y decidir.
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El secretario General: 5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El Presidente: /.Hay correspondencia radicada?

El secretario General: No senor presidente

El Presidente: Continue, secretario, con el orden del dia

El secretario General: 6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

El Presidente: ^Hay proposiciones y resoluciones radicadas?

El secretario General: No senor presidente

El Presidente: Continue, secretario, con el orden del dia

El secretario General: 7. VARIOS.

El Presidente: En el punto de varios le damos la palabra al Honorable Diputado Jorge 
Andres Pana Ramos.

Jorge Andres Pana Ramos: Gracias, presidente, por el uso de la palabra. Saludar. 
Saludar. De manera muy especial a los honorables diputados. a las personas que estan 
presentes en el recinto de la democracia y a quienes nos ven por los medics virtuales de 
esta corporacion. Presidente, recorriendo... Las calles de Valledupar. hemos evidenciado 
El trabajo... Importante que esta haciendo la empresa Alumbrado Publico de Valledupar. 
Sin embargo, tambien hemos podido evidenciar unos puntos importantes de la ciudad. 
Que estan bastante oscuros. Para nadie es un secreto. La problematica de inseguridad 
que estamos viviendo hoy en nuestro municipio. Y tambien sabemos que, mantener 
oscuros los lugares En este caso, cercanos a instituciones educativas, parques y otros 
espacios publicos, aumenta la posibilidad de ser atracado. Eso es como una cueva. O la 
oportunidad perfecta para que... un delincuente pueda realizar su acto delictivo. Hoy le 
hacemos un llamado a la empresa Steve. Sabemos que... han hecho un trabajo
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El presidente: Leida la proposicibn. Se abre su discusidn. Se avisa que se va a cerrar. 
Queda cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, la proposicibn anteriormente Aprobada 
la proposicibn?

El presidente: Continue secretario con el orden del dia, no sin antes. REPORTAR. LA 
PRESENCIA DEL HONORABLE DIPUTADO MIEMBRO DEL PARTIDO ASI, PERO 
ADEMAS... VOCERO UNICO E INDISCUTIBLE DE SU PARTIDO, GUTIERREZ PRETEL 
MANUEL. Continue, secretario, con el orden del dia
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Presindese la lectura y apruebe el acta 01 correspondiente a la sesibn extraordinaria del 
dia 1 de marzo del 2026 Dicha acta cumple con las disposiciones reglamentarias 
contenidas en el articulo 23 de la ordenanza 249 del 2022. Presentado por el Honorable 
Diputado y Presidente Miguel Angel Gutierrez Ramirez.
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El Presidente: Continuamos en el punto de varies. Le dames la palabra al Honorable 
Diputado Miguel Hinojosa Barros.

Miguel Antonio Hinojosa Barros: Gracias, senor presidente. Muy buenos dias a todos 
los presentes. Companeros. De la Duma, todos los que se encuentran en Navarra, y a la 
prensa en general y a todas las personas que nos ven por... por los medios. En esta sesidn 
del dia de hoy. Presidente, pues... E... Aprovechando que el dia de ayer tuvimos la 
presencia del nuevo comandante de la policia metropolitana, pues... le ratificamos Le 
ratificamos la preocupacidn que se ha venido presentando. Con el tema del abigeato 
nuevamente en los corregimientos del node, de Valledupar, especialmente en el 
corregimiento de Patial. donde la semana pasada manifestamos de que un ganadero, el 
sehor Jesus Guerra, pequeho ganadero del corregimiento patillal. Lleva mas de 15 reces. 
e hurtadas por esta modalidad del abigeato. Una persona que practicamente hoy esta en 
la quiebra, con eso ha sostenido su familia. Entonces si pienso que se debe nuevamente 
de implementar esos controles. Y vigilancia, especialmente en las horas de la noche, que 
es cuando estos delincuentes... Estos bandidos, vividores. Se aprovechan y cometen este 
delito abigeato. Entonces, presidente, en espera pues de... de que se de esta sesidn 
especial que vamos a tener con los comandantes de policia y ejercito. Para que asuman. 
o implementen una inteligencia que nos permita hoy reducir este delito en la zona 
corregimental del norte de Valledupar y en todos los corregimientos de Valledupar y del 
Cesar tambien, porque esto es un delito que dia a dia Io vemos, que ha venido creciendo 
en todo el departamento del Cesar. De la misma manera, pues... En espera del debate 
tambien que se le va a hacer a Emdupar para poder nosotros... Plantear unas 
problematicas que hemos venido palpando en los diferentes barrios, ya que en este 
ejercicio que estamos realizando en estos dias. De visita en cada una de las comunas, de 
los amigos, de las personas, pues nos viene manifestando tambien esta problematica. Del 
rebosamiento de manjoles, problematica tambien del derramamiento de agua potable. 
Muchos de estos barrios y de estas comunas de Valledupar. Entonces, presidente, en 
espera de que se den estas dos sesiones. Con la fuerza publica y el debate que se le va 
a hacer a la empresa. Para plantear tambien y dar a conocer nuestro punto de vista y los 
puntos en los cuales hoy podamos nosotros, como diputados del Departamento del Cesar, 
entrar a apoyar a estas dos entidades, a la fuerza publica, y a Emdupar para que empiecen 
a llevar esa solucidn. El mensaje que uno les manda es de que no nos vean como que los 
vamos a atacar, sino que, por el contrario, nos vean como un apoyo para que sientan
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importante. Eso se puede evidenciar. Por todos los ciudadanos del municipio de 
Valledupar. Pero... las cosas que estan bien siempre pueden ser mejor. Y hoy, mas alia 
de decir que han hecho un buen trabajo. Hay que decir tambien que hay unos puntos de 
la ciudad. Como el de... El CDB. que esta ahi al lado del Jose Eugenio Martinez. Ese es 
un punto en el que la ciudadania me ha pedido mucho. Iluminacidn en esta zona, porque 
se han presentado ya varios incidentes de temas de actos delictivos. Y es una 
problematica que queria comentar hoy aqui en la Asamblea del Departamento del Cesar, 
presidente. Muchas gracias por el uso de la palabra.
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El Presidente: Continuamos en el punto de varies. Honorable diputada Maria Cecilia Mesa.

El Presidente: Le damos la palabra al Honorable Diputado Jesus Suarez, Moscote. 
Miembro del glorioso y grande Partido Liberal.

Maria Cecilia Mesa Ochoa:_Buen dia a mis companeros, gracias presidente, a los 
diversos medios de comunicacion. Sehor Presidente, yo si quisiera pedirle... que dentro 
de las prdximas sesiones me pudiera... Habilitar el espacio presidente de la Asamblea. y 
mirar que dias hay para proceder a una mesa de la Comision de la Mujer del 
Departamento. para poder revisar, como dije en su momento, como va... el tema de una
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tambien el respaldo de esta institucidn, de la Asamblea Departamental del Cesar, y poder 
llevar esta solucidn. Que hoy nos estan reclamando los vallenatos y los cesarenses en 
general. Gracias, Presidente. Porel uso de la palabra^

Jesus Javier Suarez Moscote: Gracias, Presidente. Un saludo especial a los 
companeros, a la prensa. Barras y personas que nos siguen en los diferentes medios 
digitales. Muy complacido por el inicio de... Sesiones ordinarias. Y todo Io que vamos a 
debatir en este recinto. Presidente, compartimos... Una preocupacidn. Ya habiamos 
comentado en este recinto la energia electrica para los nuevos proyectos que usted ayer... 
Comentd en este recinto. Le dire que he estado profundizando sobre esa subestacidn a 
construir o en construccidn. Y le dire que... Estoy bastante preocupado. Por Io que voy a 
presentar una proposicidn. En los prdximos dias, para que se de el debate, ojala, a fin de 
ano... nos de la respuesta que nosotros estamos esperando. En segundo lugar... 
caminando por las calles del Cesar en todos estos dias. Me asiste una gran preocupacidn. 
Senor Presidente. Todos conocemos... ^Cual fue? La intencidn. de la creacidn de los 
equipos basicos en salud. Desde el ano... 2022 en operacidn en el territorio. ^Y que era 
Io que buscaban? con estos equipos basicos en salud. Practicamente llevarle. Saludos A 
la gente del departamento del Cesar, tanto en area urbana como rural, a traves de unos 
equipos multidisciplinarios. interdisciplinarios. Con un enfoque de atencidn primaria en 
salud. Pero hay una queja practicamente generalizada. En todo el Cesar. Y esa es la 
instrumentalizacidn. Y la presidn que existe sobre estas personas, sobre estos 
contratistas, para favorecer candidates a las corporaciones. camara y el Senado. Quiero... 
hacer un llamado a esta corporacidn, la Corporacidn de la Democracia. Para que esos 
gerentes inescrupulosos de las diferentes publicas del Departamento del Cesar dejen que 
sus funcionarios voten libremente y que ademas no esten coaccionando, 
instrumentalizando. a las personas a las que les prestan el servicio. para inclinar la balanza 
hacia X o hacia Y. candidato. Esa no es la mistica. de los grupos extramurales. Buscaba... 
combatir. los fenomenos de salud y enfermedad en el territorio. a partir de un modelo de 
atencidn primaria, y no a traves de equipos politicos que Io unico que hacen es malversar 
el espiritu de este gran programa que se desarrolla en el Departamento del Cesar. Y en 
donde solo en la ciudad de Valledupar. Hay 75 equipos basicos con un numero muy 
importante. de profesionales y de tecnicos que estan prestando su atencidn. a la gente 
mas vulnerable. Un llamado. No quiero traer ni nombres. ni audios Y ojala se tomen los 
correctivos. Gracias, senor presidente^
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El Presidente: Continuamos en el punto de varies. Continuen, sehor secretario.

CONVOCATORIA:

El Presidente: Bueno, diputada, usted, come presidenta de la comision, puede convocar 
la comision en el momento en que usted desee. Lo unico, y es como usted Io manifiesta, 
es definir los dias que vamos a sesionar y las horas en la plenaria para que no se cruce 
la sesion con la de la comision. Nosotros vamos a sesionar el dia de manana a las 7 de la 
manana. Yo creerla... que la otra semana, entre martes, miercoles y jueves, a la hora de 
la tarde que usted considere, cita a la comision. Por otro lado, hoy quiero manifestar mucha 
alegria. Por la noticia que nos acaba de Hegar. El dia de manana se instalara la primera 
piedra de la via. Valledupar la Mesa, una importante via. Para el municipio de Valledupar. 
Es una via que efectivamente hoy tiene... Un pavimento ya bastante deteriorado, ademas 
de que ahi se vienen generando unos desarrollos rurales muy importantes, no solamente 
en el tema agricola, sino tambien... en el tema de viviendas campestres. Y para nadie es 
un secreto que esas estribaciones de la Sierra Nevada de Santa Marta son zonas muy 
productivas. Para el departamento del Cesar y sobre todo para el municipio de Valledupar. 
Entonces es una via. Que va a ser mucho mas amplia, mas de 31 kilometros. De 
intervencion. Que lo que van es a fortalecer. Esta zona del municipio de Valledupar con 
una mejor via, mas segura, mas amplia, con mejor capacidad. Para la carga y que sin 
duda alguna lo que se termina convirtiendo es en un desarrollo. Para esta region. Son vias 
para la seguridad, vias para la educacion, vias para la productividad. Vias para la gente. 
Entonces celebramos de manera muy especial que el dia de manana ya arranca esta obra 
y que, desde esta corporacion, no solo estaremos acompanando este acto, sino que 
ademas de eso, estaremos de manera muy rigurosa haciendole seguimiento a su 
ejecucion.

El Presidente: Continue secretario con el orden del dia. Agotado el orden del dia, sehor 
presidente. Agotado el orden del dia,
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ordenanza que en su momento no fue sancionada. y poder nosotros proceder con la 
elaboracion de la politica publica. de la mujeren el departamento del Cesar. Recordando 
que hemos asumido la presidencia de esta comision. Y por supuesto queremos abanderar 
unos procesos donde haya acciones positivas para empezar a trabajar y a velar por los 
derechos de las diversas mujeres del departamento, como lo he manifestado en varias 
ocasiones respecto a las mujeres victimas, lideresas y demas del departamento. Y por 
supuesto, empezar a revisar dentro de las sesiones ordinarias. Viendo pues que la 
comunidad de las aguas de Ibirico, como ustedes saben, de donde soy oriunda. Nos han 
venido manifestando diversas situaciones, sobre todo el interes en saber como estan 
algunos proyectos de infraestructura y de desarrollo de nuestra poblacion. Podemos 
analizar que tan posible es una mesa descentralizada. La Asamblea del Departamento 
tambien en el municipio de Las Aguas. Para tenerlo en cuenta, sehor presidente. Muchas 
gracias por la palabra.
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El secretario General: Lunes, 2 de marzo a las 10: 45 am, se cierra sesion.

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

IERREZ RAMIREZ

Proyecto: Danilo Andrbs Caballero Baldovino 
Contratista Asamblea Departamental del Cesar

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Intern© de la Corporacion - Ordenanza No. 249 del 2022

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 02 DE 
MARZO DE 2026.
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MIGUEL ANGEL
Presidente

LEMIR/ALFONSO BECERRA GOMEZ
/ Secre/ario General /
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA_______
MUVDI ANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES_______
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE 
EXCUSA
PRESENTE
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Agotado el orden del dia, MARTES 3 DE MARZO 7-30AM
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